МОСГОРСПРАВКА МОССОВЕТА Отдел газотных вырезон

ул. Кирова, 26/б.

Телеф. 96-6

Вырезка из газеты известия цик и вин

Мосива,

РОДОНАЧАЛЬНИН РУССНОЙ ДРАМЫ

тического театра на своем портрете пропорции сочетались в этой человеческого чунство но знаменитый мастер русской сце-телей: Грибоедова, Иушкина, Гоголя, ны в двух словах выразил по только свои чаяния, по и мечты многих культура передовых культурных людей России театру в начала прошлого столетия, рассматривациих театр и драматургию, как обществу, один из видов служения как средство просвещения и пропаганды передовых идей cBoero Bpcмени.

Русский театр пережил за свою историю и периоды бурного роста, и периоды упадка. Его развитие в известной степени должно было отражать и отражало биение пульса общественной жизии. И бесспорио лучпоказывающим вериалом, ниим предомлении специфическом процессы общественной жизни, был Малый театр, старейний театр рус-ской драмы, со колыбель.

более чем вековое суще-За свое ствование Малый театр upomen orромный творческий путь. На его деятельность наложили нечать различные эпохи: Возникнув незадолго восстания докабристов, Малый театр в напы дли воньл в число совотских театров, как круппая культурлая ве-винил, сохрание лучше традици дореволюционного сценического HCвусства. С его-именем и с именами П(опкина, лучинх его мастеров --Васильевых, Шумского, Садовских, Васильевых, Шумского, Ермоловой и других — связаны наиболее прине моменты борьбы за реализм на русской сцене. А. В. Луначарский,

полчеокивая роль Малого театра, наи представи-тели передовых течений среди русской интеллигенции дореволюционной эпохи, маслуженно считал артистов этого темтра борцами за реализм, по-стоинно стремящимием «выработать стоянно стремацимися максимально убедительные театральные формы, формы реализиа в лучшен сиысле этого слова, т.-е. искус-ство, которое отражало бы действительность, придавая ей более резкие контуры, делая ее более заметной контуры, дли человеческого виниания и пони-Manua.

Это стремление к реализму коллек-тив Малого театра происс от Щенкина до наших дией, включившись со всем своим вековым опытом в борьбу за осуществление сталинского лозунреализма в га о социалистическом искусстве. В советский период своей Малый театр показал пептельности целую сорию блестящих спектаклей. нашей эпохи,

ЕНИАЛЬНЫЙ актер, один из ос-{Коллективу театра с полным правом полоположивкое русского драма-полоположивкое русского драма-полот театра Михайло Щепкии поред совстским народом в создании как-то паписал подлинно реалистического такой антограф: «и лицеден — лю- пого зредища, наполненного глубоким ди». Трудно сказать, в какой мере и содержинием, воличющего своей идейфразе пой насыщенностью и вктерским мадостоинства, стерством. Особо следует выделить рачувство чалинеческого достолаг над отголом иму от от между выделять рас об одной стороны, и с другой — осу- обти над классиками русской драма-ждению «высокому свету», пидовив-тургии и литературы. В его ропер-му в тружениках сцены своих кре-туаро советский зритель находит постных «холопей». Так или иначе, производения любимых русских ицеапахолит Островского, Русская национальная MHOLHW обязана Малому театру в пронагандо лучинх дости-жений литературы, в распрытии живых образов и типов различных времен и классов России, созданных ма-

сторами русской драми. В последние годы своей работы, создав «Любовь Ировую», коллектив театра докизал свое умение работать над революционной тематикой, ото-бражать богатую событиями совотскую дойствительность. Исльая обойти винианием и чрезвычайно исказательную для творчества Государ-ствонного Академического Малого театра черту — строиление выйти на CTess choero помещенян, ционно приблизять свое мастерство к народу. Работа столичного театра на театра на периферии, в частности в Земогание, составляет одну из замочатольных сторон деятельности его коллектива.

Среди событий двадцатого года соцпалистической революции награждение Государственного Академического Малого театра орденом Ленина, равно как и паграждение его выдающихся работников — одно на наиболее прких в культурной жизпи страны. Опо еще раз показывает, насколько заботливо советское правительство сится к людям искусства, как высоко опо расцепивает значение их трудного дела дли роста и процветания соцпалистической культуры. пашей стране — не «лицедейство» на утеху пресытившимся и ожиревшим барам, каким он был во премена Щепкина. Он служит пароду. И парод паграждает тружеников сцены же, как героев-летчиков, как людей, беззаветно служащих своему

ству. Сомья театров-орденопосцев растет, как растет все советское искусство, стяжавшее неувидаемую славу за пределами нашей страны. Впереди ого ждут повые успохи, за которые мюди искусства будут бороться не повладая рук, чтобы оправдать высо-кую награду и честь, оказанную ны советским мародом. Огромный опыт Малого театра, принесшего своему народу неоценимую пользу, добившегося замечательных успехов в развитии в развитии русской драмы, послужит для всего советского искусства примером в борьбе за создание спектаклей, достойных